互动

## 人口普查有疑问?问统计局长

市统计局局长王祯祥今来本报接热线

本报11月4日讯(记者 邢振宇) 人口普查为什么要问生活来源?人口普查与征房产税有没有关系?个人信息如何保密?第六次人口普查与过去相比增加了不少内容,也让许多市民产生了不少疑惑。5日下午2点到3点半,济南市第六次人口普查领导小组副组长、济南市统计局局长、党组书记王祯祥将与相关处室负责人做客本报接听热线,与市民交流,倾听民意,答疑解惑。

自1日零时起,第六次全国人口普查 工作正式启动。济南市5万余名普查员和 普查指导员将采取入户询问、当场填报的 方式,走进28500个普查小区,估计要进 人230多万个家庭进行登记,要求区不漏 房、房不漏户、户不漏人、人不漏项。为做 好宣传动员,给广大市民咨询人口普查相 关内容提供便利,5日下午2点,济南市第 六次人口普查领导小组副组长、济南市统 计局局长、党组书记王祯祥将带领济南市 统计局国民经济综合统计处、政策法规 处,国家统计局济南调查队综合处,以及 市第六次人口普查办公室相关负责人做 客本报接听热线,就第六次全国人口普查 相关政策进行解读,并对济南市第六次人 口普查工作进展等情况进行介绍。

针对此次人口普查进行了一年多的前期准备,此前还进行了户籍整顿和清查摸底,但仍面临很多困难。普查员亓慧娟说,人口普查需要挨家挨户上门调查,不同小区,不同家庭、性格迥异的人,面对人户普查员的态度也截然不同,人难找,门难进,脸难看,表难填等情况几乎天天遇到。届时,市民可就在人口普查期间遇到的困难或问题拨打本报96706热线电话,向市统计局局长王祯祥反映。

本次活动期间,对本报96706热线电话接到的所有市民投诉、建议、反映的问题,将逐一进行解决、答复,并将处理情况向市民反馈。济南市统计局希望通过此次活动,让市民更加详细地了解人口普查工作,争取市民的支持和配合。



## 头天去没人住,再去又有人了

市民频"搬家"难坏普查员

本报11月4日讯(记者 邢 振宇) 4日,第六次人口普查人户登记进入了第四天,济南市5万余名普查员拿着短表,长表逐楼逐户"家访"。在采访中,不少普查员表示,市民"搬家"频繁,流动性大,头天去房子还没有人住,今天再去又有人了,给普查工作带来很多困难。

4日下午,在历城区山大路 街道办事处,普查员柳帅满脸 无奈,"头天人户登记时,有个 房子明明没有人住,但今天下 午再过去时有人正往里搬家 具,来人住了就填表吧。"柳帅说,这种情况还算好的,只是多填一张表,如果搬出去可能就麻烦了,想找人可能就找不到了。他负责的普查区居民流动性很大,柳帅已经遇到了好几个类似情况。

根据前期清查摸底,山大路街办人口有8万余人,10天之内普查员就要人户登记一遍,但由于处于繁华地带,流动人口多达2万人。据统计,频繁搬家等情况每个社区都有一二十户,整个街办10个社区就有

一两百户,而每户普查员都要 跑三五趟,有的甚至跑到普查 结束也不一定能找到人。

历城区山大路街道办事处 人口普查办主任赵静告诉记者, 有个居民在清查摸底时还在,被 抽中了填长表,普查员一早一晚 跑了好几趟,愣是没有"堵到" 人。或许看普查员太辛苦了,邻 居说可能出国了,后来街办工作 人员通过各种办法才确定此人 出国了,但长表无法填了。

上图:历城区山大路街办普 查员入户登记普查。邢振宇 摄

## 能否打社区电话 查普查人员真伪

本报11月4日讯(记者 邢振宇 实习生 江向 荣) 第六次人口普查正在 进行中,有些地方竟有人借 人口普查之名,推销商品, 套取个人信息等。4日,不 少市民建议,除了看证件之 外,济南能否通过社区电话 查真伪。

在采访中了解到,目前,有关部门公布了全市各县市区普查办电话,但是由于普查员多达5万余名,每个县市区核查起来非常繁琐,耗时较长。为此,有市民建议,能否通过街办或社区电话核查普查员真伪。

